

时政新闻

学习贯彻市委十届六中全会精神 “抓改革 强投资 调结构 求提升”系列评论之三

调结构 激发市场主体活力

□ 郑重

爬坡过坎,是担当,是对历史负责,是靠改革创新激发活力;攻坚转型,是调中求进,是抢抓机遇,是为奠定郑州可持续发展更坚实的基础。

机不可失,失不再来。我们要牢牢把握调结构带给我们的历史性机遇。现代产业体系构建是中央和省委书记转方式调结构的重中之重。中央强调要“巩固农业基础,大力调整制造业,加快发展服务业,重点要化解产能过剩和实施创新驱动”。省委强调“调中求进”,按照竞争力最强、成长性最好、关联度最高的原则选择主导产业。

打造“大都市战略支撑产业”既是要求,也是我们的自觉作为。两年来,我们把能够做到无限大、祖祖辈辈可以持续做下去的产业作为主导产业,克难攻坚,实做实干,重点突破,整体推进,势如破竹,富有成效。这些思路和举措都体现了中央、省委转型升级的内涵要求。

调结构,关键点在于调,即调哪里,怎么调,求得什么样的效果。调结构,就是要加快调整城乡、产业、所有制三大结构,带动产品结构、投资结构、消费需求结构的优化调整,促进发展方式转型升级。

结合实际,我市将积极承接产业转移,着力引进一批新的产业项目,培育一批新的经济增长点和支撑点,在发展中调结构、促转型。

调结构,我们要着力突出重点产业培育。在持续推进工业七大主导产业和“6+2”基地、服务业七大主导产业和“十中心”建设的基础上,突出电子信息、汽车与装备制造、现代商贸物流、文化创意旅游四大战略支撑产业,坚持“引外”与“培内”并举,加快培育以航空物流为标志的物流快速产业集群,以互联网为平台的电子商务、数据服务、信息

消费产业集群,以智能手机为代表的电子智能终端产业集群、以电动汽车为引领的新能源电池和汽车及零配件产业集群、以精密机械为代表的先进制造业产业集群、以绿色环保为特征的新型建筑材料产业集群,积极发展文化旅游和健康服务业,构建具有较强核心竞争力现代产业体系。

行动要看时机,开船要趁涨潮。调结构,要坚持长短结合,多策并举。全市各级各部门特别是领导干部一定要保持清醒认识,把思想统一到市委、市政府加快经济调整和产业

以转变经济发展方式的主动、调整经济结构的主动,赢得发展上的主动、竞争中的主动。

区域发展,千帆竞发;强手环立,时不我待。中原崛起、河南振兴,我们肩负着“挑大梁、走前头”重任。“时来天地皆同力”,在新的一年里,审视发展现实,机遇与挑战前所未有。我们只有加快构建现代产业体系,加快工业转型升级,促进现代服务业提速发展,大力发展都市型现代农业,着力提高产业竞争力,靠调结构激发市场主体活力;我们只有锐意改革创新,奋发进取,才能开创新局面,铸造新辉煌。

居民医保报销比例提至70%以上 新农合报销比例提至75%左右 政府补助标准提高到每人每年280元

医疗改革事关百姓。昨日,市政府下发了《关于贯彻落实豫政办[2013]77号文件精神做好深化医药卫生体制改革工作的意见》,提出加快健全全民医保体系,我市城镇居民医保补助提高到每人每年280元,城镇居民医保住院费用支付比例提高到70%以上。
郑州晚报记者 孙娟

城镇居民医保住院报销比例提至70%以上

城镇职工基本医疗保险(以下简称职工医保)、城镇居民基本医疗保险(以下简称城镇居民医保)和新型农村合作医疗(以下简称新农合)三项基本医疗保险参保(合)率稳定在95%以上。城镇居民医保和新农合政府补助标准提高到每人每年280元,城乡居民个人缴费水平相应提高。城镇居民医保和新农合政策范围内住院费用支付比例分别提高到70%以上和75%左右,适当提高门诊医疗保障待遇。另外,积极推进重大疾病保障和救助机制建设,继续开展儿童白血病等20种重大疾病保障试点工作。

85%以上的社区卫生服务中心有中医

越来越多的百姓喜欢看中医。为此,《意见》提出,实施基层中医药服务能力提升工程,85%以上的社区卫生服务中心、70%以上的乡镇卫

生院、60%以上的社区卫生服务站和50%以上的村卫生室能够提供中医药服务。

另外,我市人均基本公共卫生服务经费标准提高

到30元,城乡居民健康档案规范化电子建档率65%以上,老年人和儿童中医药健康管理目标人群覆盖率30%以上。

严禁公立医院举债建设

公立医院改革试点是重中之重。我市要以取消“以药补医”机制为关键环节,按照政事分开、管办分开、医药分开、营利性与非营

利性分开的要求,以补偿机制改革和建立现代医院管理制度为抓手,深化体制机制综合改革。明确公立医院的功能定位,积极

控制医药费用不合理上涨。同时,研究制定控制公立医院规模盲目扩张的政策措施,严禁公立医院举债建设。

整合辖区检验资源 检查结果共建共享

对于百姓反感的检查结果不共享,导致反复检查问题,《意见》提出,鼓励整合辖区内检查检验资源,促进大型设备资源共建共

享。另外,实施全民健康保障信息化工程,推进检查检验结果共享和远程医疗工作,加快我市医疗卫生信息平台建设,逐步实现

电子健康档案、电子病历、药品器械、公共卫生、医疗服务、医保等信息体系互联互通、信息共享和业务协同。

港澳台人员可来郑办私人诊所

社会办医也是增强医疗服务的重要渠道之一。为此,《意见》提出,进一步开放医疗服务市场,减少对社会资本举办医疗机构的相关行政许可事项。公立医院资源丰富的地区可引导

社会资本以多种方式参与包括国有企业所办医院在内的部分公立医院改制重组。继续鼓励具有资质的人员(包括港澳台地区人员)依法开办私人诊所,支持非公立医疗机构向高水平、规

模化的大型医疗集团发展。支持和引导县(市、区)进一步在准入、土地、投融资、人才引进等方面给予社会资本办医优惠政策,非公立医疗机构床位数占比逐步增加。

市爱卫办突击检查发现—— 禁烟工作 机关单位做得不错

14日上午,郑州市爱卫办对二七区政府、中原区政府、高新区管委会、金水区政府四家机关单位进行突击检查,主要检查大厅、会议室、电梯、楼道等是否有烟头、是否粘贴禁烟标志提醒。

记者跟随郑州市爱卫办的工作人员先后来到二七区、中原区、金水区政府以及高新区管委会进行检查。进入办公楼大厅,大厅内的接待处桌上摆放着禁止吸烟的牌子,大厅内的圆形柱子上、电梯门口

及里面都有禁止吸烟的图标,包括电梯旁的垃圾桶也有禁烟标志。不仅如此,二七区、中原区、金水区政府及高新区管委会的会议室也格外整洁干净,桌面上看不见摆放的烟灰缸。

“早些时候会议室放有烟灰缸,禁烟以来,烟灰缸没了,开会再闻不着烟味了,心情很舒畅。”中原区的刘女士告诉记者。

郑州晚报记者 董艳竹
实习生 詹瑞雪



社区主任郭丽: 居民利益无小事

17年如一日工作在最基层,管的都是家长里短,虽然辛苦、琐碎,但她毫无怨言。她就是郑州市桐柏路街道西站西社区主任郭丽。

作为社区主任,郭丽深知,要把社区管理好,必须真正走入居民心中,把居民的事儿当自己的事儿。

西站西社区辖区内都是上世纪七八十年代的老家属院,特别是西站路25号院,门前道路一到下雨天就成“汪洋”,居民怨言不断。

郭丽看在眼里记在心里,多次到辖区单位协调,终于在2012年雨季来临之前,让25号院的居民走上了光洁的柏油马路。居民高兴地说:“我们再也不怕下雨天了!”

在郭丽眼里,居民利益无小事,无论多小的事儿,她都当作大事来办。

平时工作不管有多忙,她都要抽上时间去看一看低保户、孤寡老人,每到节假日,都会与社区干部一道带上礼品去看望他们。

除此之外,郭丽还想尽办法解决邻里纠纷和家庭矛盾。辖区有一位80岁老太太和儿子积怨很深,平日里互不来往。儿子找到社区,声称要把每月给母亲的生活费由郭丽转交给老人。郭丽说:“那不中,送钱时你得跟着一块儿去。”就这样,慢慢地,矛盾化解了,母子和好。

“都说社区工作不好干,其实只要真心对居民好,他们都会支持工作。”在郭丽看来,没有不好做的社区工作,只有对工作不够负责、对居民不够上心的社区主任。

郑州晚报记者 李爱琴